

经济晚报

江西省工业和信息化厅主管 经济晚报社出版

工业强省舆论主阵地

2020年5月 15日~17日
星期五~星期日

今日8版
总第8359期

国内发行代号43-24
国内统一刊号CN36-0018

http://www.cnjjwb.com

九江银行
BANK OF JIUJIANG

不仅仅是全球银行500强

刘奇在鹰潭市调研时强调

发挥先发优势 强化创新引领 加大推广运用 加快推进“物联江西”向“智联江西”转变

5月13日,省委书记刘奇来到鹰潭市专题调研03专项推进工作。他强调,依托03专项产业承接,我省移动物联产业具备了先发优势,但还缺乏行业引领能力。我们要抢抓疫情防控推动数字经济发展的战略机遇,积极发挥先发优势,强化创新引领、加大推广运用,不断提升移动物联产业发展水平,加快推进“物联江西”向“智联江西”转变,为全省高质量跨越式发展提供强大动力。

省委常委、省委秘书长赵力平一同调研。

江西瑞源精密制造有限公司原本是家生产手表器件的企业,抓住移动物联产业发展的风口,公司加大研发投入,拓展精密光组件领域生产。一个个部件小而精致,技术含量高……刘奇来到企业展厅及生产车间,看产品、问技术,勉励企业强化技术创新,传承

“工匠精神”,走“专、精、特、新”发展之路,争做行业的小巨人。在江西日盛精密五金有限公司,刘奇全流程观摩了生产各个环节,对公司自主研发插针机等设备、获得50多项国家技术专利给予肯定。他指出,把移动物联产业发展先发优势转化为领军优势,必须咬定青山不放松,强化担当、真抓实干,持续推动创新链、产业链、价值链相互融合、协同突破,以链式发展放大集群效应,不断做优做强做大移动物联产业。

运用移动物联、人工智能、5G等数字技术,澳翔光电仪器有限公司开发出VR高端智能望远镜,实现了场景的无线传输;鹰潭吉声乐器有限公司生产的乐器,能够让不同地方的乐手组建云平台乐队,实时同步排练、演出。刘奇来到这两家企业,现场观摩产品,详

细询问市场推广情况。他指出,移动物联产业发展的关键在于场景运用。随着5G时代的到来,特别是此次疫情对人们生产生活方式和消费模式带来深刻影响,要及时跟进这些变化,聚焦人民群众在工作、生活等各个领域的数字化、智能化新需求,不断开发新的场景运用,以万物互联实现万事智联。

在江西智慧云测物联网安全实验室,工作人员现场演示了智能锁、无人机、手机等电子终端的网络安全攻防。刘奇仔细观看、详细询问安全技术研发应用情况。他指出,发展移动物联等数字技术,安全是前提和基础。要提升硬件建设水平,抢抓国家“新基建”政策机遇,抓紧谋划实施一批大数据、人工智能、物联网、工业互联网、区块链等设施建设,推动传统网络基础设施优化升级,加快

建设高速、移动、安全、泛在的新一代信息基础设施。要提升安全意识,强化网络安全技术保障,切实维护网络安全、数字安全。

作为重要的铜生产基地,鹰潭积极利用移动物联技术加快铜产业转型升级。毅鹏智能科技有限公司是家生产铜产业装备的企业,工作人员向刘奇演示了装备的远程控制、远程服务功能。刘奇详细询问了各项技术指标及市场拓展情况,他鼓励企业由生产向生产性服务转型,为装备提供全生命周期服务保障。刘奇指出,要大力推进数字经济与实体经济深度融合,深入实施“互联网+”“大数据+”“智能制造+”等行动,通过数字化为各行各业赋能,加快产业转型升级步伐。

(刘勇)



智慧农业 显身手

首夏犹清和,芳草亦未歇。5月,是江西省永新县在中乡六月果歌智慧农业公司最忙碌的时候。室外天气还算清爽,但公司葡萄大棚内的温度却接近40度,青翠的葡萄架下,50余位工人一手拿剪刀,一手握着一串青色的葡萄,仔细剔出小果,剪掉刺果确保每一串葡萄的品质。

该基地通过智慧农业物联网技术,利用手机、电脑进行日常的控温、浇水追肥管理,并实时动态追溯葡萄生长过程,实现了“控产提质”的种植效应。通过科技手段,该基地葡萄预计在5月底就可上市,比传统葡萄早一个月。按亩产3000斤的量,今年基地的产值将超过1000万元。

(据视觉江西)

直通·2020全国两会

全国政协收到近300件涉疫情防控提案

02版

◎链长制 加油“赣”

提高站位 准确定位 履职到位

省工信厅切实当好链长制协调员战斗员服务员

03版

